[image: C:\Users\admin\Desktop\WhatsApp Image 2021-04-22 at 12.51.27.jpeg]


Задания 
Республиканской предметной Олимпиады 
среди обучающихся, воспитанников коррекционных школ, школ-интернатов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья 
Республики Башкортостан
по математике для обучающихся 8 - 9 классов
Цель:
· вовлечь учащихся в самостоятельную работу;
· способствовать расширению кругозора учащихся;
· развивать внимание;
· развивать логическое мышление;
· развитие умения осуществлять перенос ранее усвоенных знаний в новые условия; 
· воспитывать интерес к математике;
· развитие усидчивости.
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Пояснительная записка.

	Успешность усвоения учебного материала учащимися с нарушением интеллекта, темп овладения им, прочность и осмысленность знаний, уровень общего развития ребенка зависят от многих факторов. Решение этой задачи связано с последовательной реализацией дифференцированного и индивидуального подхода к ученикам. В этом случае необходимо учитывать недостатки каждого ученика и максимально реализовывать его возможности. Лишь в этом случае возможно эффективное усвоение понятий и развитие познавательной деятельности школьников.
Именно использование тестов в обучающем процессе позволяет подойти индивидуально к каждому ученику. Тесты – система специальных упражнений и заданий, организованных так, чтобы проверить, что именно из школьной программы усвоил обучающийся и насколько глубоко, где есть пробелы в знаниях. Важно подобрать упражнения и задания таким образом, чтобы они были доступны учащимся, учитывали уровень их знаний. Нужно использовать задания различной степени трудности, начиная с более легких, постепенно переходя к усложнению материала. При этом наиболее сложные упражнения необязательно предлагать всем ученикам, а только тем, кому они посильны.
	Задания тестов ориентированы на определение уровня усвоения ключевых понятий, тем и разделов учебной программы. В основе тестов лежит специально подготовленный и испытанный набор заданий, позволяющих объективно оценить исследуемые качества. 
	Введение в практику обучения детей с нарушением интеллекта тестовых заданий преследует кроме желания оценить уровень знаний и умений, навыков учащихся, ещё и цель познакомить учащихся с самими тестами. Практика показала, что учащиеся довольно быстро понимают суть тестовых заданий и с удовольствием их выполняют.
	 Тесты составлены по темам, где возможно выполнить задания, не прибегая к сложным письменным вычислениям. Тесты помогают за непродолжительное время проверить уровень усвоения темы учащимися всего класса. Данные тесты относятся к тестам закрытого типа. Среди них есть задания альтернативных ответов, где нужно ответить «да» или «нет», «правильно» или «неправильно». Большинство тестов – это задания множественного выбора. Задания с множественным выбором предполагают наличие вариативности в выборе. Испытуемый должен выбрать один из предложенных вариантов, который он считает правильным.
	До начала тестирования необходимо провести инструктаж, объяснить, что в графе «ответы» даны и неправильные варианты, ученик должен подчеркнуть тот ответ, который он считает правильным. Ошибочные варианты правдоподобны, взяты из опыта работы. В некоторых тестах (очень редко) возможны два правильных ответа, в этих случаях учащихся нужно об этом предупредить.
Можно данные задания давать дифференцированно, т.е. «слабым» учащимся – определенные номера заданий, «средним» - на порядок больше, а «сильным» - все задания на карточке. Как показывает практика, многие учащиеся стараются выполнять все задания независимо от степени знаний и умений, стремятся не отстать от класса, у них появляется азарт и интерес к изучаемой теме.    
	Тесты можно использовать на уроках математики как для закрепления пройденного материала, для самоконтроля знаний, так и в качестве дополнительных заданий для отдельных учеников. Тесты позволяют за короткий срок проверить знания учащихся по изучаемой теме. 















[bookmark: bookmark0]Методика оценивания выполнения олимпиадных заданий по математике
Для единообразия проверки работ Участников в разных школах необходимо включение в варианты заданий не только ответов и решений заданий, но и критериев оценивания работ.
Наилучшим образом зарекомендовала себя на математических олимпиадах 7-балльная шкала, действующая на всех математических соревнованиях от начального уровня до Международной математической олимпиады. Каждая задача оценивается целым числом баллов от 0 до 7. Итог подводится по сумме баллов, набранных Участником. Основные принципы оценивания приведены в таблице.

	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения

	7
	Полное верное решение.

	6-7
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение.

	5-6
	Решение содержит незначительные ошибки, пробелы в обоснованиях, но в целом верно и может стать полностью правильным после небольших исправлений или дополнений.

	2-3
	Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие в решении задачи.

	0-1
	Рассмотрены отдельные важные случаи при отсутствии решения (или при ошибочном решении).

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют.

	0
	Решение отсутствует.



Помимо этого, в методических рекомендациях по проведению Олимпиады следует проинформировать жюри школьного этапа о том, что:
а)	любое правильное решение оценивается в 7 баллов. Недопустимо снятие баллов за то, что решение слишком длинное, или за то, что решение школьника отличается от приведенного в методических разработках или от других решений, известных жюри; при проверке работы важно вникнуть в логику рассуждений участника, оценивается степень ее правильности и полноты;
б)	олимпиадная работа не является контрольной работой участника, поэтому любые исправления в работе, в том числе зачеркивание ранее написанного текста, не являются основанием для снятия баллов; недопустимо снятие баллов в работе за неаккуратность записи решений при ее выполнении;
в)	баллы не выставляются «за старание Участника», в том числе за запись в работе большого по объему текста, не содержащего продвижений в решении задачи;
г)	победителями олимпиады в одной параллели могут стать несколько участников, набравшие наибольшее количество баллов, поэтому не следует в обязательном порядке «разводить по местам» лучших участников олимпиады.
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Вопросы для тестирования:

*Внимание! Во всех вопросах только один правильный ответ.
ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЯ!        
1. На выставку пришли 1545 посетителей. Третья часть из них – взрослые, остальные – дети. Оказалось, что количество детей на выставке равно…
а) 515			б) 1030	в) 153	г) 2060	
2. Площадь прямоугольника со сторонами длиной 3 см и 8 см равна:
а) 11 см2		б) 20 см2	в) 24 см2	г) 24 см2

3.	В стрельбе из лука победил Вася, который набрал 120 баллов, что в 2 раза больше баллов, чем у Коли. Дима набрал на 10 баллов больше, чем Коля. Результат Димы …
а) 60 баллов	б) 70 баллов		в) 260 баллов		г) 270 баллов
4. Какое последнее действие в примере:
[bookmark: _GoBack]         8000 – 1725+11088:132х50=
а) деление;	б) вычитание; 	в) умножение;	 г) сложение;
	5. В какое время суток часовая и минутная стрелки часов образуют прямой угол?
а) 15 : 00		б) 12 : 00		в) 13 : 30		г) 18 : 40
6. Трасса для проведения гонок должна удовлетворять двум требованиям: 
	1) она не должна содержать самопересечений; 
	2) главный судья гонок обязан присутствовать и на старте, и на финише. Какая из данных линий может изображать трассу для проведения автомобильных гонок?
				


A                                        B                                     C                                     	 D
1) A
2) B
3) C
4) D
7.  Вычисли периметр квадрата, если сторона а = 5см 8мм. Выбери
правильный ответ.
а) 10см 16мм	б) 23см 2мм		в) 20см 32мм		г) 15см 12см

8.	Как называются числа при сложении? Укажи верный ответ.
а) уменьшаемое, вычитаемое, разность;
б) делимое, делитель, частное;                 
в) слагаемое, слагаемое, сумма
г) множитель, множитель, произведение
9.	Как найти неизвестное вычитаемое? Укажи правильный ответ.
а) из разности вычесть уменьшаемое;
б) к разности прибавить уменьшаемое;
в) из уменьшаемого вычесть разность;
г) из уменьшаемого вычесть вычитаемое.

10.	Найди правильный ответ в решении примера 85 314 - 57 628 =
а) 27 686	
б) 28 676
в) 28 768	
г) 27 766
11. 	Реши задачу и отметь правильный ответ.
Масса одного арбуза 2кг 650г, а другого - на 500г больше. Чему равна масса арбузов?

а) 2 кг 850 г	б) 5 кг 800 г		в) 2 кг 350 г		г) 3 кг 350 г
12. Чему равна сумма смежных углов, выбери правильный ответ.

а) 180 градусов	б) 360 градусов	в) 90 градусов	г) 240 градусов

13. Выбери правильный знак сравнения между обыкновенными дробями 

, отметь верный ответ.
а) = 			б)  <			в) >

14 .  Какое из данных чисел записано в виде десятичной дроби, отметь его.



а) 19				б) 4,7				в) 				г) 

15.	Укажи правильный ответ суммы трех слагаемых: =


а) 2				б) 1				в) 				г)   





16. На уроке труда дети израсходовали  рулона белой бумаги, а красной – на рулона меньше. Сколько красной бумаги израсходовали дети на уроке труда?



а) 4	б) 		в) 		г) 
17. Дизель расходует 25 кг нефти за 5 часов работы. Сколько нефти израсходует этот   двигатель за 20 часов работы?
а) 200кг.	б) 50кг.			в) 100кг.		г) 150кг

18. Число 236107 раскладывается на разрядные слагаемые так: 

а) 20000+ 3000+ 600+ 10 + 7	
б) 200000 + 30000 + 600 + 10 + 7		
в) 200000 + 30000 + 6000 + 100 + 7

19. Выбери правильный ответ примера 100 - (57, 3 + 38,709)
	
а) 3,991 		б) 4,991 		в) 4,009

20. Отрезок длиной 1400 см в М 1:10 должен быть начерчен длиной:
а) 140 см ;		б) 14 см;		в) 1 400 см;

21. Выбери правильный ответ примера  : 4



а) 1			б) 			в) 


22. Выбери правильный ответ примера 3x5	



а) 15		б) 5			в) 17

23. Чему равна площадь прямоугольника со сторонами 6 дм и 20 см	

а) 12 дм2		б) 120 см2		в)120 дм2

24 . Найдите неизвестное уменьшаемое X-24рЗк=50р2к	
а) 25 р 9 к 		б) 74р5к		в) 25 р 99 к
25. Одна машинистка работала 3 дня, другая 2 дня. Вместе они напечатали 150 страниц. Сколько страниц напечатала каждая машинистка, если работали они с одинаковой скоростью?
а) 50 стр и 75 стр		б) 90 стр и 60 стр		в) 30 стр и 120 стр
26. Вырази 3 ч 15 мин в минутах:	
а) 315мин		б) 180мин		в) 195мин

27. Найди  от числа 200 км:	
а) 40 км		б) 400 км		в) 20 км

28. Найди число, если  его составляет 6 кг:	
а) 15 кг	б) 20 кг	в) 30 кг
29. Среднее арифметическое чисел 20; 40; 60 равно:	
а) 30			б) 40			в) 60
30. Сумма углов треугольника равна:	
а) 360°			б) 180°		в) 90°
31. Три одинаковые тетради стоят 19р 95к. Сколько стоят 8 таких тетрадей?  
а) 53р 20к		б) 66р 50к		в) 37р 50к
32. Определи вид четырёхугольника  	
[image: ]а) параллелограмм	
б) ромб
в) квадрат

33. Округли  до сотен тысяч  123 648
а) 10 000		б) 100 000		в) 200 000 

34 . Cколько в числе 842 450 единиц тысяч?
а) 0				б) 2			в) 4
35. Если делимое разделить на частное, то получится…..
а) произведение	б) вычитаемое	в) делитель
36. 310 лет – это…
а) 3 века	б) 3 века 10 лет	в) 31 век	г) 4 века

37. 27 месяцев – это….
а) 2 года 3 месяца		б) 1 год 9 месяцев		в) 2 года 5 месяцев  
38.    это
а) 0, 003		б) 0, 03		в) 0, 3
39. 16, 758 х 100 =
а) 167, 58		б) 1675, 8		в) 16758, 0
40. Могут ли быть в треугольнике: 1 = 100о,  2 = 30о ,   3 = 80о  ?
а) да			б) нет
41. В треугольнике   1 = 80о,  2 = 80о ,   3 =?
а) 20о			б)30о		в)40о
42. Частное чисел 3 245,67 и 1000 равно
а) 32, 4567		б) 3, 24567	в) 0, 324567
43. Высочайшая гора Земли Эверест имеет высоту 8848 м. высшая точка Западной Европы Монблан на 4041 м ниже Эвереста, а высшая точка Кавказа Эльбрус на 3206 м ниже Эвереста. Какая из вершин, Монблан или Эльбрус, выше? 
а) Монблан		б) Эльбрус
44. 9,009 т  - это….
а) 9 т 9 кг 		 б) 9 т 90 кг   		в) 9 т 900 кг
45. Найди правильное неравенство:
а) 7 кг 423 г > 10 кг 3 г; 	б) 12 ч 3 мин > 12 сут 3 ч; 		в) 3 км 14 м < 3 км 140 м. 
46. от 12 км – это….
а) 4 км 		  б) 6 км			в) 8 км
47. Скорость автомобиля 65,5 км/ч. Какое расстояние он проедет за 2 часа?
а) 128 км		б) 131 км			в) 140 км
48. 24 дм29 см2  - это…….
а) 249 см2		б) 2490 см2			в) 2409 см2

49 . Сколько рёбер у бруса?
а) 8 ребер		б) 12 ребер		в) 14 ребер

50. Закончи предложение «В равнобедренном треугольнике….»
а) две стороны одинаковые;       б) все стороны разные;         в) все стороны одинаковые;
51. Вычисли  от 8480.
а) 2120;		б) 636;			в) 6360;
52. Верная запись числового выражения «Разность чисел 1,8 и 3 увеличена в 4 раза»
а) 1,8 – 3 х 4 		б) (3 – 1,8) + 4	в) 3 – 1,8 + 4			г) (3 – 1,8) х 4
53. Радиус окружности – 14 см, чему равен диаметр:
а) 7 см			б) 20 см		 в) 28 см
54. Определите верное равенство.
а) 110,983 > 200;		б) 167, 999 < 176, 561;		в) 0,7< 0,653
55. В какой строке находятся только десятичные дроби?
а) 3 ; 203; 15 ч 17 мин;	б) 476 самолетов; 17  т; 16220;	в) 7,24 ц; 20,5 т; 16,205.
56. Какой разряд в числе 607924 записан нулём?
а) единицы тысяч	б) сотни тысяч	в) десятки тысяч	г) сотни
57. Переведите в метры число 6 км 1 м:
а) 601 м;		б) 6001 м;		в) 61 м.
58. Замените число 5,3 т целым числом:
а) 53 кг;		б) 530 кг;		в) 5300 кг
59. На 7 десятков меньше, чем 837,042 число
а) 830,042 		б)767,042 		в) 836 972
60. Частное чисел 720,63 и 9 равно:
а)8, 007 		б) 80,07		в) 800,7
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[image: ]Практические задания:
8 класс

1. . Найди дробь от числа:  от 61 кг.170 г.
2. Выполни вычисления: (56, 08 + 8, 054): 21 + 7, 045 х 62=
3. Запиши условие в виде примера и реши его: «Произведение чисел 163,58 и 34 уменьшить в 100 раз.»
4. На этаже семь одинаковых классов и коридор. Длина классной комнаты 6м 50см, а ширина 4м 80 см.
Длина коридора 45м, а ширина 2м 50 см. Какова площадь всех классов и коридора?
5. Реши уравнение: Х - 4 = 8
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9 класс.
Вопросы для тестирования:
*Внимание! Во всех вопросах только один правильный ответ.
ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЯ!        

1.Выполните действие: 16 км 32 м : 16 = ?
A) 1,2 км		Б) 1,02 км		В) 102 км		Г) 1,002 км
2. Юра задумал число. Прибавил к нему 9, вычел 14, прибавил 35 и получил 77. Какое число задумал Юра?
А) 42			Б) 53			В) 47		Г) 43
3. В мебельный магазин привезли 34 табурета с зелёным покрытием и 27 табуретов с серым покрытием. Стоимость одного табурета 400 рублей. Сколько стоят все табуреты?
А) 20400 р.		Б) 24400 р.		В) 25000 р.
4. Определите, чему равен 1% от 6 200?
A) 620			Б) 6200		В) 62		Г) 6
5. Определите, где изображён куб.
A)		Б)		В)		Г)
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                 А                  Б                        В                         Г
6. Решите задачу: «В день одна бригада собирала 496 кг яблок, а вторая на 92 кг больше, чем первая. Сколько яблок в среднем собрала каждая бригада?»
А) 1084 кг		Б) 588 кг		В) 542 кг		Г) 52 кг
7. Найдите значение выражения: 8067 · 45 =?
А) 364015		Б) 360315		В) 363015		Г) 36315

8. Найдите значение выражения: 76,08 · 28 =?
А) 21,3024		Б) 213,024		В) 2130,24		Г) 2103,24
9. Чему равна площадь прямоугольника со сторонами 24 дм и 15 см?

А) 360 см		Б) 360 см2		В) 3600см2		Г) 36дм

10. На прямой отметили 4 точки (А, В, С, D). Сколько получилось отрезков?

А) 4		Б) 2		В) 6		Г) 8

11. Найдите значение выражения: 7603 х 37 =?

А) 281206	Б) 281311	В) 28311	Г) 28615

12. Округлите число 127805 до десятков тысяч.
А) 127000	Б) 127810	В) 130000	Г) 120000

13. В каком числе 340 тысяч 2 сотни 7 единиц:
А) 34027		Б) 340027;	В) 340207; 	Г) 3400207.

14. В каком из примеров вторым действием надо выполнить умножение:
А) (7560 : 50 + 27) х 83; 		Б) 740 х (60 +840) : 200;	В) (6005 + 33514) : 9 х 40.
15.  Если разность чисел 1487 и 4376 увеличить в 23 раза, то получится:
А) 6447		Б) 5863;		В) 2889		Г) 66447.

16. 4020мм – это:
А) 4м2дм; 		Б) 42см; 		В) 4м2см; 		Г) 40м2см.

17. Продолжите числовой ряд:
818; 921; 1024; 1127; _____; _____
18. Сколько килограммов весит 1 пачка соли?
[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2021/01/11/s_5ffc76862cb76/1610446_1.jpeg]

А) 6кг, 		Б) 2кг, 		В) 8кг 


19. Дроби ; ; ;  расположены: 
А) в порядке возрастания 		Б) в порядке убывания 		В) беспорядочно
20. Какое действие выполняется последним? 879501-26 х (4976+340)
А) Вычитание 			Б) Умножение 			В) Сложение
21. Длина футбольного поля 47 м, а ширина на 12 м короче. Найдите периметр футбольного поля.
А) 35 м		Б) 82 м		В) 164 м

22. Какое число записано ХXXIV?
А) 26 			Б) 34 			В) 36
23. Сравните числа: 12, 803   И 12, 704
А) 12,803 = 12, 704 		Б) 12,803>12, 704 		В) 12,803<12, 704

24. В каком варианте дроби 5,06; 5,7; 50,6 стоят в порядке убывания   
А) 5,06; 5,7 ;50,6 		Б) 5,06;50,6; 5,7 		В) 50,6; 5,7; 5,06;
25. Сколько различных трехзначных чисел можно записать цифрами 0,1,2.(цифры в числе повторяться не могут)
_____________________________________________________________________

А) 6			Б) 5			В) 4			 Г) 3

26. Поставь между числами знаки и скобки так, чтобы получить верный ответ
32  9  7 = 30
27. Выразить в тоннах 586 кг:
А) 5,86 т; 		Б) 58,6 т; 		В) 0,586т.
28. Выразить в тоннах 5 т 45 кг:

А) 5,45 т;		Б) 54,5 т; 		В) 5,045 т.

29. У Марины было целое яблоко, две половинки и четыре четвертинки. А всего?
А) 3 яблока		Б) 2 яблока и половинка	В) 2 яблока и четвертинка	Г) 2 яблока

30. Сколько наборов карандашей можно купить, если имеется 1000 рублей, а стоимость набора 45 рублей? 
А) 22			Б) 23				В) 21			Г) 20. 

31. На доске записано число 12/XI. Какое записано число? 
А)12 сентября 		Б) 12 ноября		В) 12 октября

32. В трехзначном нечетном числе все цифры различны, сумма цифр равна 3. Найдите это число.
Напишите это число____________________
33. Разделить квадрат двумя линиями на 2 четырёхугольника и 2 треугольника.
[image: imgpreview?key=17a4f6f83dd52f6a&mb=imgdb_preview_1934]
34. Никому не известное число увеличилось вдвое, посмотрело на себя в зеркало и увидело там 811. Какое это было число до увеличения вдвое?

ОТВЕТ: __________________________
35. Определи, какие числа надо записать вместо звёздочек, чтобы результат был верным? 

      * 2 * 9 * 
    +1 * 3 * 8
      5 0 1 4 4

36. Записать в порядке возрастания:

0,3; 0,57; 0,48; 1,6; 1,45; 5,9; 1,006.

______________________________________________________________________

37.Сумму каких чисел можно разделить на 25? (Так, чтобы в ответе получилось целое число)

А) 14 651+56 727;		Б) 12 587 +23813; 		В) 73 987 +23654;

38. В мастерской по пошиву одежды от куска сукна в 200 м ежедневно, начиная с 1 марта, отрезали по 20 м. Когда был отрезан последний кусок? 

ОТВЕТ: _____________________________
39. Выбери правильный ответ примера 37389 : 363
А) 13			Б) 1002		В) 102			Г) 103

.40. Стрелки часов показывают 9 часов 10 минут. Какой угол образуют часовая и минутная стрелки?
А) острый 		Б) прямой 		В) тупой
41. Длина шага 50 см. Сколько нужно сделать шагов, чтобы пройти 16 м?
А) 56 шагов		Б) 30 шагов 		В) 32 шага
42. Найди предыдущее число числа 456892
А) 45691		Б) 456893		В) 456891		Г) 465891

43. Разложи число 304506 на разрядные слагаемые
А) 3000+400+500+6 		Б) 300000+500+4000 + 6 
В) 300000 +500+6 		Г) 30000+4000+50+6
44. Какая дробь является сократимой? 
А) 			Б) 
В) 			Г) 

45. В числе 162735 цифра 6 показывает…
А) количество единиц тысяч	Б) количество десятков тысяч
В) количество сотен			 Г) количество сотен тысяч

46. Чтобы найти неизвестное делимое, нужно частное … на делитель.
А) разделить 			Б) умножить 			В) сложить		Г) вычесть

47. Как называются прямые?        
А) перпендикулярные 
Б) кривые 
В) параллельные 
Г) длинные

48. Угол 28 градусов - …. 
А) острый 		Б) тупой 		В) развёрнутый		Г) прямой








49.Сколько денег в кошельке?
[image: ]
А) 1555 руб.		 Б) 1657 руб. 		В) 1762 руб.		Г) 1772 руб.
50. Как называются прямые?        
А) перпендикулярные 
Б) кривые 
В) параллельные 
Г) длинные

51. Существует ли треугольник, где 1 = 70°, 2=20°, 3=80°
А) да			Б) нет
52. Могут ли быть смежными углы1=120° и 2=60°
А) да			Б) нет
53. Один из смежных углов равен 95°, а другой….
А) 85°			Б) 95°			В) 105°

54. 133,2 рубля - …
А) 133 рубля 2 копейки		Б) 133 рубля 20 копеек
55. 1% от 325 рублей будет….
А) 0,325		Б) 3,25			В) 32,5		Г) 3,025

56. Один угол в треугольнике равен 60°, второй 90°. Может ли третий угол быть 40°?
А) да			Б) нет

57. Один угол в треугольнике 120°, второй 30 °. Какой будет третий угол?
А) острый		Б) тупой		В) прямой

58. Радиус первой окружности – 4 см, диаметр второй окружности – 6 см. Какая окружность больше?
А первая		Б) вторая


59. Диаметр первой окружности – 8 см, радиус второй окружности – 5 см. Центр обоих окружностей общий. Какая окружность находится внутри?
А) первая		Б) вторая

60. 10% от 23
А) 0,023		Б) 0,23		В) 2,3
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[image: ]Практические задания
9 класс
1. Найди среднее арифметическое ряда чисел:
7,381; 5,004; 6,118; 8,019; 7,815; 5,863
1. Реши пример, предварительно указав порядок действий:
1826 х 201 + 62238 : (29842 – 29336) = 
1. Реши уравнение и сделай проверку:
                           Х – 3,5 = 5  
1. «Стоимость проезда из Москвы в Анапу в купейном вагоне составляет 3825 рублей.  С 1 октября цена билетов увеличилась на 30%. Какова цена билета? Сколько потребуется денег на дорогу для поездки в Анапу семьи из трех человек?»
1. «У фермера на пасеке было 11 больших ульев и 17 маленьких. За сезон с одного большого улья он получает 134,2 кг мёда, а с одного маленького в 2 раза меньше. Сколько мёда фермер получает со всех ульев?»
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